
OPONENTSKÝ POSUDOK K INAUGURAČNÉMU KONANIU 
 

 

Uchádzač: doc. Mgr. Anna Petríková, PhD. 

Pracovisko uchádzača: Prešovská univezita v Prešove, Filozofická fakulta,  

 Inštitút rusistiky 

Odbor HIK: slovanské jazyky a literatúry 

Oponent: prof. dr hab. Andrzej Charciarek 

Pracovisko oponenta: Uniwersytet Śląski w Katowicach 

 

Oponentský posudok som vypracoval na základe vymenúvacieho dekrétu za oponenta 

podpísaného predsedníčkou Vedeckej rady Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity 

v Prešove a dekankou fakulty, prof. PhDr. Beátou Balogovou, PhD., MBA, zo dňa 13. 3. 2024 

a na základe predloženého spisu uchádzačky, ktorý obsahuje všetky potrebné podklady 

v zmysle príslušnej legislatívy. 

 

Kvalifikační předpoklady 

 

Doc. Mgr. Anna Petríková, PhD., která více než dvacet let působí na Filozofické fakultě 

Prešovské univerzity v Prešově (Katedra ruského jazyka, Institut rusistiky), se do rusistického 

kontextu zapsala jako lingvistka, zabývající se především náboženským diskurzem, teorií 

komunikace a lingvokulturologií. 

 

 

Pedagogická činnost 

 

Pedagogická činnost Kandidátky vysoce přesahuje požadovaná kritéria. Anna Petríková může 

být bezpochyby považována za velmi zkušeného pedagoga s bohatou pedagogickou praxí. 

Je autorkou nebo spoluautorkou čtyř úspěšných učebnic ruského jazyka a šesti skript pro 

vysoké školy. 

Kandidátka vyškolila tří doktorandy, z nichž oceňuji především Irynu Seman za disertaci 

Rozvíjanie verbálnej kreativity študentov prostredníctvom tvorivého písania na hodinách 

ruského jazyka ako cudzieho (2022).  

Její pedagogickou zkušenost dokládá i vysoké množství bakalářských a diplomových prací. 

Vedla celkem 12 bakalářských prací, 12 diplomových prací a 1 rigorózní práci, které byly 

úspěšně obhájeny.  

Aktivně se podílí na práci v odborných komisích. 

 

 

 

Vědecko-výzkumná a expertní činnost 

 

Jednoznačně pozitivně o inauguračních aspiracích doc. Anny Petríkové vypovídá přehled 

vědecké činnosti. Její obdivuhodná publikační aktivita se odrazila v množství vydaných textů 

v domácích slovenských časopisech a sbornících. Stojí za zmínku, že publikační činnost 
Kandidátky je doložena nejen velkým počtem vědeckých publikací (celkem 187 textů), ale i 

jejich kvalitou.  



Za nejvýznamnější práce Anny Petríkové považuji tři monografie Propoved' kak 

kommunikativno-kul'turnyj fenomen (2010), Náboženský diskurz. Rečové stratégie a taktiky 

v homíliách (2019) a Fenomén jazykovej osobnosti vo svetle kresťanského diskurzu (na 

materiáli homílií D. Smirnova) (2021). O skutečnosti, že se jedná o publikace relevantní i z 

mezinárodní perspektivy svědčí počet ohlasů: Propoved' kak... – 12, Náboženský diskurz... – 8, 

Fenomén jazykovej osobnosti... – 3. 

Výsledky vlastní vědecké práce prezentovala na řadě zahraničních i tuzemských mezinárodních 

konferencí. Jejich počet je působivý – 79.  

Široký záběr je zřejmý i v oblasti expertní a posudkové činnosti (spolupráce s časopisy 

„Stylistyka“, „Opera Slavica“, Roczniki Humanistyczne“, „Jazyk a kultúra FF PU“). 

Velmi oceňuji podíl na řešení výzkumných projektů VEGA (6) a KEGA (2), kde byla 

Kandidátka řešitelkou nebo spoluřešitelkou.  

Je členkou několika redakčních rad zahraničních časopisů či hodnotících grémií. 

 

 

 

Celkové hodnocení 

 

Při posouzení vědecké, pedagogické a expertní činnosti Kandidátky je třeba na základě 

předložených materiálů konstatovat, že položky jsou normativně splněny a v některých 

případech i překročeny. 

Systematicky a intenzivně se podílí na rozvoji oboru slovanské jazyky a literatúry na svém 

pracovišti, a to jak svou vlastni prací, tak i jako školitelka. 

Její vědecké výsledky jsou pozitivně přijímány odbornou komunitou doma i zahraničí 

(především v Česku, Polsku a Rusku) a je na ně velmi dobrý ohlas. 

Odbornou činnost Kandidátky skoro dvacet let jako slavista sleduji a podle mého soudu je Anna 

Petríková výraznou osobností nejen v slovenské rusistice, ale i na mezinárodní scéně, a její 

význam pro rozvoj oboru je nezpochybnitelný. 

Na základě posouzení doložených podkladů a celkového hodnocení pedagogické, vědecko-

výzkumné, expertní a publikační činnosti doc. Mgr. Anny Petríkové, PhD., mohu konstatovat, 

že Kandidátka splňuje všechna kritéria pro řízení o jmenování profesorkou ve studijním oboru 

slovanské jazyky a literatúry. 

 

 

Závěr 

 

Závěrem doporučuji, aby doc. Mgr. Annu Petríková, PhD., na základě úspěšné obhajoby 

před Vědeckou radou FF PU v Prešově, byla jmenována profesorkou ve studijním oboru 

slovanské jazyky a literatúry. 
 

 

V Katovicích 28. 05. 2024 

 

/prof. dr hab. Andrzej Charciarek/ 
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